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 Теоретична спрямованість: Домінування теоретичних дисциплін над 

практичними кейсами, симуляціями та стажуваннями, що ускладнює адаптацію 

випускників на робочих місцях. 

 Недостатня кваліфікація викладацького складу: Обмежена інтеграція 

викладачів у сучасну бізнес-практику та повільне оновлення їхніх знань 

відповідно до динамічних змін у законодавстві та технологіях. 

3. Недооцінка професії та низька мотивація 

 Зниження престижу: Сприйняття професії як рутинної та технічної, а не як 

стратегічного бізнес-партнера, що знижує привабливість спеціальності для 

талановитої молоді. 

 "Ефект перенавчання": Ситуація, коли роботодавці змушені самостійно 

або через дорогі недержавні курси (АССА, САР/СІРА) донавчати випускників 

вишів, щоб заповнити прогалини у знаннях. 

 Відтік кадрів: Міграція висококваліфікованих бухгалтерів, які володіють 

МСФЗ та англійською мовою, до країн ЄС та міжнародних компаній через більш 

привабливі умови праці та вищий рівень оплати. 

Отже, в умовах євроінтеграційних процесів, критичним імперативом для 

розвитку української бухгалтерської професії є її комплексна трансформація. 

Вона вимагає не лише гармонізації освітніх стандартів та підвищення фінансової 

привабливості праці, але й поглибленої діджиталізації через впровадження 

досконалого ІТ-забезпечення. Успішне подолання цих викликів перетворить 

професію на ключовий стратегічний інструмент управління та підвищить її 

конкурентоспроможність серед молодих висококваліфікованих спеціалістів. 
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В міжнародній практиці термін «облікова політика» з’явився у середині ХХ 

сторіччя в процесі становлення та подальшого розвитку  бухгалтерського обліку 

на міжнародному рівні. Саме в цей період в обліковій практиці закріпився термін 

https://doi.org/10.32839/2304-5809/2019-11-75-114
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«accounting policy». Сьогодні цей термін закріплений у М(С)БО 8 «Облікові 

політики, зміни в облікових оцінках та помилки» [1]. 

В Україні використання терміну «облікова політика» в офіційній 

бухгалтерській практиці розпочалося із прийняттям ЗУ «Про бухгалтерський 

облік та фінансову звітність в Україні» № 996. Остаточно його закріплено у 

Н(П)СБО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» [2]. 

Саме обрана підприємством облікова політика  визначає єдиний підхід до 

облікових операцій, забезпечує достовірність інформації про фінансовий стан 

підприємства та слугує основою для прийняття управлінських рішень. 

Відповідно до діючого законодавства, відповідальність за ведення 

бухгалтерського обліку і відповідність його діючий нормативній базі покладено 

на керівника (власника) та головного бухгалтера. При чому,  керівник  (власник) 

підприємства несе відповідальність за організацію бухгалтерського обліку, а 

головний бухгалтер - за правильність його ведення та достовірність фінансової 

звітності. 

Сьогодні суттєвою  є роль керівника підприємства у формуванні облікової 

політики підприємства. Під його відповідальність підпадає   створення належних 

умов для ведення обліку, вибір системи організації бухгалтерського обліку 

(власними силами чи із залученням аутсорсингової компанії), затвердження 

наказу про облікову політику, контроль за її реалізацією. 

До основних обов’язків керівника належать: 

- забезпечення відповідності облікової політики чинному законодавству; 

- затвердження графіку документообігу, правил внутрішнього контролю; 

- визначення рівня відповідальності працівників бухгалтерії; 

- прийняття управлінських рішень на основі достовірної фінансової 

інформації. 

Це означає, що керівник відповідає за організаційно-правові аспекти та 

загальну координацію формування облікової політики підприємства. 

 Ключовою фігурою у формуванні та практичній реалізації облікової 

політики є головний бухгалтер. Важливою функцією   його роботи  є розробка 

методичних положень, вибір конкретних способів оцінки активів, методів 

нарахування амортизації, порядку визнання доходів і витрат. 

В обов’язки головного бухгалтера входить: 

- забезпечення  правильного  застосування норм НП(С)БО або МСФЗ; 

- ведення обліку господарських операцій відповідно до затвердженої 

облікової політики; 

- організація  збереження бухгалтерських документів; 

- контроль повноти і достовірності облікових даних; 

- своєчасне складання та подання фінансової звітності. 

У разі виявлення порушень чи спотворень у звітності головний бухгалтер має 

право вимагати від керівника усунення недоліків або відмовитися від підписання 

документів, що суперечать законодавству. 

Слід зазначити, що формування і реалізація облікової політики є спільною 

зоною відповідальності керівника та головного бухгалтера. 

Зазначені посадові особи  забезпечують: 
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-дотримання принципів достовірності, послідовності та повноти обліку; 

- своєчасне оновлення облікової політики при зміні законодавства або умов 

діяльності підприємства; 

- належну організацію внутрішнього контролю; 

- мінімізацію ризиків фінансових порушень та санкцій з боку контролюючих 

органів [3]. 

У випадку порушення вимог обліку або надання недостовірної фінансової 

звітності відповідальність можуть нести обидві особи - дисциплінарну, 

адміністративну або навіть кримінальну, залежно від характеру та наслідків 

порушення. 
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Професія бухгалтера є однією з найдавніших професій. В стародавні часи 

люди вели облік майна, продуктів харчування, зобов’язань, а пізніше і грошових 

коштів. Слово «бухгалтер» у письмовому вигляді вперше почали вживати більше 

500 років назад. В перекладі з німецької мови вони переводиться, як 

«книгодержатель». 13 лютого 1498 року імператором Римської імперії 

Максиміліаном I був підписаний указ згідно якого Христофа Штехер, що був 

діловодом та писарем імператора і вів книги називати бухгалтером [5]. Саме в 

цей період на бухгалтерський облік різні вчені почали звертати особливу увагу. 

Спочатку було запропоновано метод подвійного запису, висвітлений у праці 

Луки Пачолі. Досить вагомий вклад у розвиток науки мали праці Бенедетто 

Котрульї, а потім інші вчені суттєво поглиблювали фундаментальні основи теорії 

бухгалтерського обліку. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_020#Text
http://feb.tsatu.edu.ua/wpcontent/uploads/2020/06/Monography17.06.2020.pdf#page=76
http://feb.tsatu.edu.ua/wpcontent/uploads/2020/06/Monography17.06.2020.pdf#page=76
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